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A szabadelvüpárt tagjait

f. hó 24-én vasárnap d. e. 
fél 11 órakor a Bika szál­
loda dísztermében tartan- 
dó közgyűlésre tisztelettel 

meghívja az

Elnökség.

Meghívás.
A debreceni szabadelvüpárt f. 

hó 24-én vasárnap d. e. fél 11 óra­
kor a Bika-szálloda dísztermében 
elnökválasztó gyűlésre jő össze. 
Fölkérem a Péterfia-utcáról mind­
azokat, kik a régi zászló mellett 
maradva, az országos szabadelvű- 
párthoz tartoznak, hogy e gyűlésre 
lehetőleg teljes számmal szívesked­
jenek megjelenni. Debrecen, 1904 
január 21. Csiky Lajos, a szabad 
elvtipárt Péterfia-uteai ideigl. el­
nöke.

*

A Kossuth-utcai szabadelvüpárthoz.
Tisztelettel felkérem a Kossuth- 

utcai szabadelvüpárt választmányát, 
valamint a szabadelvüpárthoz Tar­
tozó összes választó polgárokat, 
hogy a folyó hónap 24-én délelőtt 
fél 11 órakor a Bika szállóban meg­
tartandó párt gyűlésen teljes szám­
ban megjelenni szíveskedjenek. Deb­
recen, 1904. január hónap 21-én. A 
Kossuth-utcai elnökség.

A Debrecen keddi számába az 
mondatik, hogy a debreceni szabad­
elvüpárt s az alakulandó Uj párt 
közt titkos szövetség létezik. E hir 
a legnagyobb valótlanság. Doma- 
hidy Elemér főispán beiktatásakor a 
szabadelvüpárthoz intézett beesődé­
ben nézetét kifejtette azon diffe­
renciák tekintetében, melyek fenn­
állónak a szabadelvüpárt és az Uj 
Párt között.

A szabadelvüpárt ez idő szerint 
nem tartja megvalósíthatónak az ön­
álló vámterületre vezető berendez­
kedést, mig az Uj párt megalko­
tja, vezére br. Bánffy Dezső az 
önálló vámterület hive. Ugyanaz a

j Bánlíy, a ki pár év előtt, mint a 
I szabadelvüpárt vezére és kormány- > 
( elnök az isckl-i klauzulát megte- i 

remtette.

— jan. 21.

A miniszterelnök köszöneté. Nagy- 
Károlyból jelentik, hogy Tisza István 
gróí miniszterelnök Szatmár vármegye 
feliratára a következő választ küldte: 
Fogadja a vármegye közönsége Miás 
köszönetemet azon meleg érzelmektől 
áthatott üdvözlő sorokért, a melyeket 
korinányralépésem alkalmából volt szives 
hozzám intézni. Bizalomteljes szavaik 
különös megelégedéssel töltik el a kor­
mányt, mert hathatós támogatásuk biz­
tosítékául tekintjük azt, mely a jelen 
viszonyok közt kiválóan becses és érté­
kes előttünk.

A városi színház.
Három közlemény.

- jan, 22.
1.

A debreceni színházra pár hót múlva 
ismét pályázatot hirdetnek. Kiadják a 
színházat vállakozó igazgatónak 3 vagy 
6 vagy 9 évre : megállapítják a bérleti 
szerződést, az igazgató kap a várostól 
ennyit meg ennyit, köteles teljesíteni 
ezt meg ezt; és ezzel aztán folyik min­
den csendesen tovább a régi mederben.

Valóban sajnálni való, hogy a vá­
ros nem vette figyelembe azt a komoly, 
értékes tervezetet, melyet Oláh Károly 
közművelődési tanácsos terjesztett elő s 
melynek az volt a célja, hogy a városi 
színházat bármi módon, bármilyen címen, 
házi kezelésbe vétellel vagy másképen, 
de okvetetlenül visszaadja eredeti, valódi 

í hivatásának.
Ezt a szép szándékot azonban félre­

értették. Nem vetették latba azokat a 
feladatokat, melyeknek a mostani álla­
potok közt kényszerű elmulasztásával a 
színház végtelen erkölcsi, társadalmi, 
művészeti és művelődési károkat okoz, 
ront a helyett hogy javítana, fertőz a 
nemes gyönyörűség tisztító hatásának 
kiaknázása helyett, szóval a nemzeti köz­
érdekek szempontjából mint olcsó sike­
reken élősködő köznapi mulatóhely egy 
hajítófát som ér.

Mindezt, mondom, nem vetették 
latba, csak a költségektől fáztak, az

anyagi áldozatra gondoltak és szűkmarkú 
készpénz megtakarításokra való törekvés 
befolyásolta elméjüket, teljesen megfe­
ledkezve arról, hogy ezzel a takarékos­
sági, rövidlátó, nagyobb, általános ered­
ményeket számba nem vevő rendszer­
rel a város végül ráfizet az üzletre.

így esett aztán, hogy elesett a szép 
terv és a városi színház maradt a mi 
volt. bérbe adott vállalat, alku szerint 
megkötött szerződés tárgya, melyen a 
szinigazpató nyerhet vagy veszíthet, de 
a város közművelődése, a nemzeti érzés, 
az irodalmi ízlés, a művészi játékszín, 
szóval a közönség általános, közös, esz­
ményi érdeke mindenesetre csak vészit. 
— így iordulván pedig a dolog, az 
illetékes tanácskozások felette meddő, 
sivár irányba terelődtek.

A kitűzött feladat ma az, hogy jól 
meghányják-vessék a bérleti feltételeket 
és a becsületes közigazgatási szellemben 
eljáró tanácskozók igyekezzenek a város 
javára minél több ezer koronákat meg­
takarítani.

Az a javaslat, melyet a kiküldött 
bizottság tegnap elkészített és a városi 
tanács elé terjeszt, rikítóan homlokán 
viseli a színházi bérlethirdetés ez idő­
szerűit egyetlen gyakorlati célját, hogy 
ugyanis a bérlő igazgató mentül erőseb­
ben gúzsba köttessék, a nagy garral hir­
detett anyagi támogatás orvén hosszú 
bérleti szerződés paragrafusai közé mi­
nél alaposabban beketreceltessék és min­
dennek koronája gyanánt a város 3—4 
ezer koronát summa summarum megta­
karíthasson.

Én felette nagyrabecsülöm azokat 
az urakat ott a városházán ; de a deb­
receni színház fényes múltja e a város 
kulturális érdekei ellen súlyos véteknek 
tartanám, ha a városi színház bérbea­
dása megint csak akörül forogva inté­
ződnék el, hogy az igazgatótól mentül 
többet visszsaercoljunk, mentül többet 
követeljünk, anélkül, hogy tőle igazán 
becses ellenértékűi bármit is kaphat­
nánk.

Ha közigazgatási szemmel nézzük 
is a dolgot, annyi bizonyos, hogy a vá­
ros minden adománya, befektetése, köl­
tekezése csak akkor nem pazarlás, ha 
a közönség, a közérdek az áldozatnak 
hasznát látja, gyümölcsét élvezheti. Ily 
értelemben a színházra költött évi 33 
ezer koronának a kétszerese is jól el­
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helyezett tóke lenne, ha a színház 
megfelelne hivatásának és teljesítené 
azokat a nemes feladatokat, melyekért 
érdemes a várost anyagi áldozatokkal 
megterhelni. Viszont minden fillér ki­
dobott pénz, ha egyik kézzel adunk, a 
másikkal visszavesszük és a színházat 
meghagyjuk mostani se hús se hal hely­
zetében.

A mostani rendszer mellett színhá­
zunknak a köz javára való okos gyü- 
mólcsoztetése ei nem érhető. Amiből az 
is következik, hogy a színháznak a mai 
alapon való segítése könnyelmű pénzpo- 
esékolás.

A pályázati hirdetés előtt tehát nem 
az a városi tanács kötelessége, hogy a 
leendő igazgatást kalodába szorítsa, meg­
rövidítse, kicsinyes, kivihetetlen kiköté­
sekkel előre munkaképtelenné tegye, ha­
nem az, hogy a színház minden áron 
visszaemelődjék a dicsőséges múltjához 
méltó magasságba, ahol a művészi, mű­
velő és nemzeti hivatását teljes mérték­
ben és teljes sikerrel betölthesse.

Nem hallják-e a debreceni városhá­
zán a felébredt nemzeti szellem harsonáit, 
melyek végig zugnak immár az egész 
országon ?

Megmozdult a kormány, megmoz­
dultak a városok, megmozdult az egész 
közvélemény, hogy a színházat újra 
templommá avassák, a mételyező idegen 
förteimességeket a színpadról kiirtsák 
és a magyar színpadot visszaadják nem­
zeti, közművelődési, izlésuemesitő és er­
kölcsi szempontból egyaránt nagy hiva­
tásának.

Ebből a becsületes mozgalomból 
Debrecennek nem szabad kimaradnia ! A 
belügyminisztériumban éppen most ítél­
ték halálra a vidéki színházakban lábra- 
kapott becstelen rendszert és szellemet. 
Bercik Árpáddal együtt a legkiválóbb 
színpadi szerzők egyesültek, hogy a vi­
déki színpadokat megtisztítsák a szemét­
től és mint elsőrendű tényezőket íllesz- 
szók be a nemzeti fejlődés nagy munká­
jának irányítói közé. Bűn lenne Debre­
cen városának ezt a derék fellendülést, 
ezt a megújhodásra való általános ked­
vet fel nem használni arra, hogy a vá­
rosi színházat, melynek oly dicső a 
múltja s oly meddő, sivár a jelene, visz- 
szaemelje eredeti rendeltetése magasabb 
látókörébe.

A mai szégyenletes állapot tűrhe­
tetlen. Ha ezen az alapon akarja a város 
akár csak úgy fillérrel is támogatni a 
színházat, akkor a közpénzt bűnösen po­
csékolja.

További három cikkemben be fo­
gom mutatni először a színház mostani 
gerinctelen életének hiábavalóságát, med­
dőségét és rontó hatását; azután megí­
rom nyíltan, hogyan lehetne s hogyan 
kell a pénzbeli segítséget szellemi nye­
reségben dúsan kamatoztatni: végül előa­
dom, hogyan valósítható meg mindaz, 
amiből a városi színházra s Debrecen 
városára áldás és dicsőség hárulna-

De már előzetesen is ki kell jelen­
tenem, hogy a kiküldött bizottságnak a 
tanács elé jutó javaslata mindezekre még 
csak kilátást sem nyújt.

Úgy látszik vagy nem vették ko­
molyan feladatukat az urak, vagy csak 
egyszerűen a közigazgatási kaptafa sze­
rint azt vitatták meg, hogyan lehetne a 
városnak egy pár ezer koronáját megta­
karítani. Az meg éppen kacagtató, hogy 
a színigazgatótól jókora összeget vissza 
szeretnének harácsolni valami nyári szín­
körre, a színház állandósítására. Állan­
dósítás ? Mit akarnak állandósítani ? A 
mai áldatlan állapotokat? ezt a műsort? 
ezt a sulyedést ? Ebből mentül rövidebb 
az évad, annál jobb.

Az isten áldja meg a városi taná­
csot, emelkedjék felül az ily kicsinyes 
felfogáson és vesse el irgalmatlanul a 
régi nyomokon lépkedő tervecskéket. 
Debrecen város önérzete, hivatása, a vi­
déken megindult egészséges áramlatok 
becsülése megkívánja, hogy uj szellem, 
uj eszmék vezéreljék a várost, midőn 
színházát 6 vagy 12 évre kiadja s egy­
ben — felteszem — vissza akarja hódí­
tani a valódi rendeltetésnek, a nemzeti 
színművészet oltárául a magyar irodalom, 
a magyar műveltség dicsőségére.

A képviselőhaz ülése.
| — Saját tudósítónk telefon jelentése.—

| Budapest, jan. 2.1.
Az ülés ma csöndesen indult, de a 

beavatottak tudták, hogy gróf Tisza Ist­
ván miniszterelnök beszélni fog s felelni 
azokra a támadásokra, melyekben Ra- 
kovszky István tegnap a dualizmust, s 
a szabadelvüpártot részesítette. Az ülés­
terem tehát jókor megtelik képviselők­
kel a a jobboldalon zárt sorokban he­
lyezkednek el az emberek.

Tíz óra után Feilitsch Arthur báró 
nyitja meg az ülést és jelenti, hogy a 
főrendiház változatlan szerkezetben, mó­
dosítás nélkül fogadta el a tisztviselői 
pótlékokról szóló javaslatot.

Ugrón Gábor : Kéri az elnököt, hogy 
akként mondja ki a határozatot, hogy a 
főrendek a javaslatot eredeti szövegében 
szavazták meg.

Elnök : Azt hiszi, hogy az íe'jesen 
mindegy, akár igy, akár úgy mondja ki 
a határozatot. (Helyeslés a jobboldalon). 
Következik a napirend.

Az njoncmegajánlás.
a. napirend első szónoka.
Uray Imre, aki szokott humorizáló 

modorában kezd beszélni. Azon kezdi, 
hogy a miniszterelnök mielőtt a bár­
sony-székbe került, sokszor fenyegetett a 
forradalommal. Ezzel szemben szóló azt 
mondja, hogy a forradalmat mindig a 
jogtipró uralkodók csinálják. A forrada­
lomtól tehát csak akkor kell félni, lm az 
uralkodó nem tiszteli a nemzet jogait. A 
nemzeti jogokért küzdő kisded csapatot 
avval akarják diszkreditálni. hogy kleri­
kálisnak nevezik. Ámde a küzdők nem 
törődnek ezekkel a ráfogásokkal s azt 
mondják : kicsiny vagyok én, majd meg­
növök én és kitartanak. A kormány pe­

dig nagyon téved, ha azt hiszi, hogy ez 
a tizenöt húsz ember, aki obstruál, egy­
szer csak el fog kopni. Szóló azt hiszi, 
hogy inkább a kormány fog elkopni a 
küzdelemben. Ha egy csiga 1867-ben 
elindult volna Kecskemétről, már Pestre 
ért volna. A nemzeti jogok lassabban 
járnak, mint csiga, hatvanhétben állító­
lag elindultak Bécsből. de még ma is 
Bécsben vannak. (Derültség.) Hanem a 
többség mégse csiga, ő legalább orosz­
lánnak tartja magát. Ezután Tisza Ist­
vánhoz fordul s azt mondja, hogy nem 
érti hol szívta magát tele osztrák szia- 
pátiakkal : Mert azt érti, hogy a fiatal 
Andrássy Bécsben megtanulta az oszt­
rák szellemet a Luegerek és Pecsersák 
között. (Derültség.)

Egy hang: Nem Pecsersa az, ha­
nem Devschatta 1

Uray Imre: Kérem, mindegy az! 
(Derültség.) A szónok ezután Lengyel- 
ország sorsáról beszél s párhuzamot von 
s kitartásra buzdítja az obstrukciót. — 
Utoljára határozati javaslatot nyújt be.

Uray Imre után, gróf Tisza István 
emelkedett szólásra, általános figyelem 
között, hogy a következő polemikus be­
széddel tegye tönkre Rukovszky érveit.

Tisza István gróf: Rakovszky Ist­
ván tegnapi felszólalására akar reflek- 

i Ülni. Rakovszky a nála megszokott ügyes- 
! séggel beszélt, de fölhasznált minden 
I alkalmat, hogy az események tanulságait 
I a maga politikai érdekei számára hasz­

nálja föl. (Helyeslés a jobboldalon.) Nem 
akar bővebben foglalkozni avval, hogy 
Rakovszky miért támadta a szabadelvű 
pártot és a függetlenségi pártot, de kije­
lenti, hogy itt paktumról soha szó nem 
veit, csak arról, hogy a kibontakozás 
utjai közős megegyezéssel megtalálhassa­
nak. Az erre vonatkozó megegyezések 
csak az adott szó erejével s nem a poli- 

1 tikai paktum erejével bírnak. Azokra 
a nyilatkozatokra sem akar visszatérni, 
amiket Pittreich mondott, mert ez telje­
sen fölösleges tüntetésszámba menne tőle, 
aki mindig iparkodni fog megvédeni a 
magyar állam jogait. (Helyeslés.)

Fölszólalásának tulajdonképeni tár- 
j gya az, hogy állást foglaljon Rakovszky 
I azon állításával szemben, hogy a dualiz- 
! mus csődje beállott s hogy rámutasson 

arra, miszerint teljesen irrevelans Ma­
gyarországra nézve, hogy az osztrák 
törvényhozás szerint hadügyi felségjogot 
állapit meg. Itt azonban erről nincs szó. 
Rakovszky szándékosan gabalyitotta össze 
Derrchatta nyilatkozatait a Pittreichéval, 
emiből nyilvánvaló a szándék. Az, hogy 
egy politikai akció számára alapot te­
remtsen. (Elénk helyeslés jobbfelől.) Az 
igazi nemzeti szempontok figyelembe 
vétele vitte rá az ellenzék nagy részét, 
hogy az obstrukciót abban hagyja. 
(Nagy zaj)

Elnök: Figyelmezteti, hogy a szóno­
kot hallgassák meg.

Kubik Béla : Eh ! A túloldalnak 
mondia.

Elnök : Rendre utasítja Kubikot.
Kubik Bála : Szolgáinak csak 1 Ne­

kem van igazam !
Elnök: Újból rendre utasítja Kubikot. 

(Nagy zaj.)
Tisza István : Az obstrukció tehat 

csak azoknak a müve ma, akik nem 
csinálnak lelkiismereti kérdést abból, 
hogy a parlamentárizmust tönkretegyék. 
Az obstrukció ma veszedelmes merény­
letnél nem egyéb, (Nagy zaj). Ha elis­
meri is szóló, hogy bizonyos nemzeti 
jogok védelmére ellehet menni a leg­
szélső határig, de a parlamentárizmust
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szétrombolni nem szabad. Nem tudja, 
hoey kap-e az obstrukció újabb segítsé­
get de előre mondja, hogy a parlamen­
tarizmust rombolják le azok. akik az 
obstrukció támogatását Ígérve, frivol já- 
tékot űznek, (Nagy zaj. Elénk helyeslés 
jobbról.) Mikor a miniszterelnöki székbe 
Ült az volt törekvése, hogy visszavezesse 
az országot az alkotmányosság útjaira s 
hogy aztán az ország jogait fejlessze. 
Bízott benne, hogy e törekvésében a 
pártok támogatni fogják. Ha azt hiszik, 
hogy megkezdett útjáról visszariasztják, 
tévednek. 0 rendületlenül haiad előre. 
{Percekig tartó taps és éljenzés a jobb­
oldalon.)

BakOVSZky István : Személyes kér­
désben szól s tiltakozik az ellen, hogy 6 
csak össze akarta volna gsbolyitam a
kérdést.

Tisza Ltván gróf : Újból hangsú­
lyozza, hogy jogilag semmi hatálya 
nincs annak, amit Ausztriában mondtak.

Elnök : Tíz perc szünetet ad a
Háznak.

Szünet után
Sághy Gyula beszél a javaslat ellen. 

Kifejti álláspontját. A házban kevesen
hallgatják.

Kovács Pál kéri a házat, hogy be­
szédét holnap mondhassa el.

Elnök: Minthogy még nincs 3 óra, 
azt nem engedi.

Szederkényi Nándor és Lengyel Zol­
tán a házszabályokhoz akar szólni, hogy 
az időt 3-ig kihúzzák.

Elnök azt nem engedi.
Óriási lárma keletkezik erre.
Lengyel az obstruállók élén az elnök 

leié fenyegeő mozdulatok közt kiabál.
Elnök Lengyelt egymásután kétszer 

rendre utasítja, A lárma növekszik. Tom- 
boi a kis gárda.

— Disznóság 1 — kiabálják. — Ezt 
nem engedjük!

Zichy Aladár gróf. Szederkényi Nán­
dor, Lengyel Zoltán tiltakoznak az elnök 
eljárása ellen, melyet holnap zárt ülésben 
tesznek szóvá.

Tisza miniszterelnök, Percei, Szivük
Endre kijelentik, hogy az elnök, a ház­
szabályok szerint járt el. Ezzel az ülés 
izgatott hangulatban délután -1 órakor 
véget ért.

közigazgatás.
Pályázat a színházra.

— jan. ‘22.
A tanácstól a színházi pályázat 

feltételeinek javaslattételére kiküldött bi­
zottság, Vecsey Imre v. főjegyző elnök­
lete alatt, a főjegyző hivatalos helyisé­
gében tegnap este tartotta meg ez ügy­
ben második ülését.

Az ülés esti fél 5 órától 6 óráig 
tartott s jeien voltak azon az elnökön 
kívül : Oláh Károly v. tanácsos színházi 
felügyelő, Aczél Géza v. főmérnök és 
Ronesik Lajos v. főszámvevő.

A bizottság tegnapi ülésében az 
alábbi végleges javaslatokban állapodott 
meg, amit a tanács elé lóg terjeszteni.

Javasolja a bizottság, hogy a szín­
házat jövőre ti évre adják ki bérbe.

Javasolja, hogy a színigazgatónak 
az eddigi városi segély helyett ezután 
10.000 korona segélyt adjanak.

Ezenfelül a város csak a házmes­
ter, 2 állandóan alkalmazott tűzoltó, a

gépmester fizetését, a színház biztosítá­
sának és fentartásának költségeit fedezze 
csupán. Az eddigi segélyből pedig 5500 
koronát tegyen évenként félre a város 

színház állandósításának céljaira, me­
lyet akként véli megoldani a bizottság, 
hogy egy nyári színkör létesittessék, hol 
a téli előadások berekesztése után, az 
előadások nyáron is — megszakítás nél­
kül — iolytathatók legyenek, a nemzeti 
szellem és nemzőt! művészet ápolásának 
céljából.

Javasolja továbbá a bizottság a ta­
nácsnak, hogy a bérleti szerződésben 
kössék ki, hogy aki a színház jövő bér­
lőiét megkapja kötelezzék arra, hogy a 
várossal történt közös megállapodás és 
beesértók szerint, a városi díszleteket 
ruhatárt és könyvtárt kötelezett legyen 
átvenui a várostól.

Ezzel a várost az ezekre forditott 
k’adástól és gondtól akarják megmen­
teni.

Íme ezek a bizottság tegnapi ülé­
sének a város tanácsa előterjesztendő 
végleges javaslaton.

X A közgyűlés előkészítése. A város
tanácsa Kovács József polgármester el­
nöklete alatt tegnap este 6 órakor a vá­
rosháza kis tanácstermében tanácsülést 
tartott. A tegnapi tanácsülésben a ta­
nács Vecsey Imre v. főjegyző előterjesz­
tésére a legközelebbi közgyűlés tárgyso­
rozatát állította össze. A legközelebbi 
városi közgyűlés valószínűleg e hónap 
27-én délután 3 órakor lesz megtartva, 
Domnhidj Elemér főispán elnöklete alatt 
a városháza nagy tanácskozási termében.

X Hadkötelezek nősülése. A hadkö­
telesek nősülhetésének tárgyában a m. 
kir. honvédelmi miniszter tegnap rende­
letet intézett a városhoz. A rendeletében 
tudatja, hogy az 1880-ik évben született 
és állítás kötelezett hadkötelesek minden 
különös engedély nélkül nősülhetnek. 
Elrendeli azonban, hogy ezekre a had­
kötelezettséget a szükséghez képpest 3ti 
éves korukig érvényben tartja.

X Városi világítási bizottság. A vá­
ros világítási bizottsága, szombaton e 
hónap 23-án délután 3 órakor a légszesz­
gyár helyiségében Körner Adolf v. ta­
nácsos elnöklete alatt ülést tart.

X Pályázat. Tégláson a jegyzői ál­
lás megüresedett. A pályázati hirdetés 
már közététetett. A választás f. hónap 
29-iké.n lesz.

A bizottság a sok ezreket igénylő kiadá­
sokat egyszerre nem képes fedezni, ezért 
a fokozatos beruházások mellett foglal 
állását. Ez alapon a két szertárra a folyó­
tan évben nyolcezer Koronát fordít, mely­
nek hováfordilásával a széktanárok meg­
hallgatásával az iskola igazgatóját bízza 
meg.

Dr, Wolafka Nándor püspök előter­
jeszti a felolvasásokat rendező tizenkettes 
bizottság kérelmét, melyben a felolvasó 
esték céljára a gymnásium dísztermét 
átengedni kérik. A bizottság készörömmel 
helyet ad e kérelemnek, sőt a maga ré­
széről is megígér minden tőletelhető tá­
mogatást.

Végezetül még több folyóügyet, ezek.
■ között a főgymnásiurn és rendház kémé- 
I nyeinek sepertetési költségeit intézték el.
1 Az ág. ev. egyház közgyűlése. Az
í ágost. hitv. evang. egyház e hónap 24-én 

vasárnap d. e. 11 órakor közvetlenül az 
istentisztelet után a templomi helyiségben 
(Miklós-utca 3. sz.) egyházi közgyűlést 
tart. A gyűlés tárgysorozata : 1. Egyházi 
felügyelő választása. 2. Költség-előirány­
zat. 3. Városi isk. segély feletti határo­
zat. 4. Esetleg más tárgy. Észrevétel : 
Önálló vagy vegyes házasságban élő nők 
kik az egyházközség íentartásához hoz­
zájárulnak, a közgyűlésen az Egyh, Alk. 

i -42. § a szerint az egyházközség bármely 
; fórfitagja által képviseltethetik magokat, 
j azonban egy meghatalmazott csak egy 
I meghatalmazol képviselhet. Az ág. evang. 

egyház tudomásunk szerint közéletünk 
ogyik kiváló tagját kívánja a közgyű­
lésében felügyelőjévé megválasztani a 
máv. üzletvezetőség közkedveltsógü fejét: 
Tolney Kornél üzletvezetőt.

Választás a zsidó hitközségnél. A ha-
j ladó zsidók hitközségi képviselőinek vá- 
, lasztása f. hónap 31-én fog végbemenni. I A képviselő testület 50 tagból áll.

EGYHÁZ és ISKOLA.
A r. katb. főgimnáziumi bizottság ülése.

A kath. fŐHimnáziumi bizottság tegnap 
látogatott ülést tartott Dr. Wolafka Nán­
dor püspök elnöklete alatt, melyen a vá­
lasztmány tagjai csaknem teljes számban 
megjelentek.

' Elsőben Stégmüller építész kérvénye 
került tárgyalás alá, melyben óvadékul 
visszatartott értékeinek és követeléseinek 
kiutalását kéri. A bizottság előbb szük­
ségnek tartja úgy a főgymnáziumos, mint 
a rendházut szakértőkkel felülvizsgáltatni, 
mielőtt építészt a szerződési obligóból 
végképen kibocsátaná.

Ezután a természettani és természet 
rajzi szertárak felszerelése jött szóba.

Az ipartestület a főispánnál.
Utólagos tisztelgés.

Tegnap d. u. 3 órakor fogadta Do- 
mabídy Elemér főispán a megyeház fo­
gadó termében az ipartestület tisztelgő 
küldöttségét. -— A küldöttség Tóth Kál­
mán ipartestületi elnök vezetése alatt a 
tisztviselői és 40 tekintélyes iparosból 
állott.

Tóth Kálmán ipartestületi elnök volt 
tt szónok, ki első sorban is igazolta, hogy 
az ipartesíület miért volt kénytelen a 
íőispáni beiktatás alkalmából a tisztelgés­
től távol maradni, kifejtette, hogy a tá­
vol maradás rern valamely kicsinyes, 
gyermekes eljárás következménye, hanem 
azon igazolt sérelem a melyben a városi 
Tanács részesítette az ipartestületet akkor 
midőn a tisztelgő küldöttségek sorába az 
ipartestület tekintélyének rovására és kis- 
sebbitésére olyan helyre sorozta, a mely 
helyen a tisztelgést a legnagyobb sajná­
latokra nem eszközölhették, annál na­
gyobb készséggel és örömmel ragadták 
ineg azonban most az alkalmat, hogy a 
főispán előtt az ipartestület résEéröl szí­
vélyes üdvözletüket kifejezzék.

Ezután kifejtette szónokló elnök, a 
debreceni ipartestületnek hivatását, vá­
zolta azt a missiót, a melyet ezen ipar­
testületnek nemcsak a debreceni, hanem 
a hazai iparosság érdekében kifejtenie 
kell és a inig rá mutatott azon a legfel­
sőbb helyekről nyert és az ipartestület 
bámulatos sikerét, méltató elismerésekre 
is, sajnálattal kellett megemlítenie, hogy 
az ipartestületnek ezen munkája éppen

>



I

SZABADSÁG 1904. január 2'2

idehaza Debrecenben nem talál kellő 
méltányolásra, a hol a közvetlenségnél 
fogva legjobban számíthatna a szükséges 
támogatásra. Kérte a főispánt, hogy kí­
sérje figyelemmel az ipartestület műkö­
dését és amennyiben úgy találja, hogy 
ezen ipartestület irányító működése érde­
mes arra, hogy az illetékes hatóságok 
támogatásában részesüljön! — legyen a 
helybeli képesített iparosoknak lelkes tá­
mogatója.

A főispán megköszönte az ipartes­
tület üdvözletét, sajnálatának adott ki­
fejezést a megtörtént incidens felett és 
kijelentette, hogy a tisztelgő küldöttségek 
sorrendjének megállapításába nem folyik, 
az ipartestüietuck eljárását férfias és ön­
érzetes eljárásnak tekinti és a debreceni 
képesített iparosoknak ily tekintélyes 
szaruban képviselt küldöttségét a midőn 
ez utón üdvözölheti, biztosíthatja a kül­
döttséget, hogy amennyiben ő is ipari 
légkörben nevelkedett, különösen pedig 
nagykárolyí időzőae alatt nagyrészt ipari 
teendők végzésével foglalkozott, nagyon 
tudja méltányolni a kisiparosság lelkes 
összetartó munkájának eredményeit és 
állásában oda fog|tórekedni, hogy a helyi 
ipari érdekek mindazon helyeken, a hol 
elnökölhet fungálhat, a legmelegebb tá­
mogatásban részesittessenek, mert a hazai 
iparfejlesztés csakis a hazai kisiparosság 
és az illetékes facktorok kölcsönös és 
egyetértő tevékenysége utján érheti el 
azt a célját, a melytől függ a hazai ipar 
fejlődése és felvirágzása. — A főispán 
kijelentéseit a küldöttség zajos éljenzéssel 
fogadta, ki a küldöttség minden egyes 
tagjával szívélyesen kezet fogott és ezzel 
a tisztelgés véget ért.

í

* Gróf Tisza István bonvédhnszárszá-
zadöS Mint erteaüiünk a király gróf Ti­
sza Istvánt szolgálatonkivüli viszonyban 
honvédhuszárszázüdossá nevezte ki. A 
miniszterelnök eddig tudvalevőleg tarta­
lékos huszárfőhadnagy i rangban volt 
tagja a honvédségnek. Megemlítjük itt, 
hogv ő felsége Dameczky Mihályt a Fe­
renc József-intézet kormányzóját honvéd­
őm agygyá nevezte ki. Hasonló kitünte­
tésben eddig csak Münnich Aurél or­
szággyűlési képviselő részesült, aki tud­
valevőleg sok óv óta úgy a képviselő­
házban, mint a delegációban a katonai 
ügyek előadója.

* Altábornagy Debrecenben. Steins­
berg Móritz altábornagy, mint már je­
leztük, tegnap délben érkezett városunkba. 
Az altábornagy vasárnap utazik el Deb­
recenből. Tiszteletére disz ebéd volt, me­
lyen a 39-ik gyalog ezred tiszt' karán 
kívül rósztvettek még gróf Zedvitz cs. 
és kir. ezredes, Nagy Győző dandár pa­
rancsnok és Eckensberger huszár ez­
redes.

* Egy debreceni nő kitüntetése. Pá­
riából Írják : A francia akadémia nagy 
kitüntetésben részesített egy Párásban 
ólő magyar nőt, Mandel Teréz úrnőt. 
Mandel Teréz hét évvel ezelőtt az aka­
démia pálmáját kapta meg, amelynek 
helyébe most a resettát tették mellére. 
A francia kormány ugyanis officier d' Ins­
truction publi<|ue-nek nevezte ki. Érde­
kes, hogy a nevezett úrnő kiskora óta 
Párisban nevelkedett s mindannak da­
cára kitünően beszéli a magyar nyelvet. 
E kitüntetésre mi, magyarok, annál is

inkább büszkék lehetünk, mert nők csak 
nagyon ritkán részesülnek benne és most 
is csak öt nőt érdemesített rá a kor­
mány. Mandel Teréz Párisban igen ked­
velt írónő, a Grand Revue című folyó­
iratban különösen a magyarokról és a 
magyarokat érdeklő dolgokról ir sokat 
Minket debrecenieket pedig mindez azért 
érdekel közelebbről is, mert Mandel Te­
réz debreceni származású s Debrecenből 
költözött ki Párisbaa, ahol oly tisztessé­
get és becsületet szerez a magyar név­
nek.

* Lónyay grófné örökség! pőre. A
belga király — mint megírtuk — ösz- 
szes ingatlan vagyonát a belga nemzet­
nek ajándékozta. Ez az ajándékozás most 
már törvényerőre is emelkedett. Brüsz- 
szelből azt jelentik, hogy Lónyay Ele­
mérné grófné — az ajándékozás elleni 
tiltakozás céljából — a belga királyné 
örökségének ügyében február 9 ón meg­
induló pörbeu szintén atyja ellen fog 
fellépni. Ha a pörben megállapítják, 
hogy a királyi pár vagyoni közösségben 
élt, akkor Lónyay grófnéra 15 millió 
frank jutna örökség gyanánt. Egy védje 
Jan son Pál brüsszeli radikális képviselő 
lesz.

* Eljegyzés. Ippi és érkeserüi Fráter 
József az István gőzmalom egyik derék 1 
tisztviselője a napokban jegyezte ei Do- ; 
nogán István helybeli nagykereskedőnek i 
bájos és szép lányát Bellát.

* Az ügyvédi kamarából. A Buda­
pesti Közlöny tegnapi számából olvas­
tuk : A debreceni ügyvédi kamara köz­
hírré teszi, hogy dr. Varga Imre ügy­
védet Debrecen székhelyijei az ügyvé­
dek névjegyzékébe felvette, — dr. Bene­
dek János ügyvédet pedig a kamara 
területérül történt elköltözködése követ­
keztében az ügyvédek névjegyzékéből 
törölte.

* A sertéskonzum vásár. Hírül adtuk
már, hogy a sertéskoazumvásár ügyében 
Király Gyula városi tanácsos e hónap 
24-re a városháza nagy tanácstermébe 
értekezletet hivott egybe. Az értekezlet 
e hónap 24-én meg is lesz tartva, de 
nem délelőtt, amint azt a múltkor hírül 
adtuk, hanem közbejött akadályok miatt 
e hónap 24-én (vasárnap) délután S
órakor.

* Baleset a színházban. Az Aranyvi ■ 
rág tegnapi előadásán Rátonyi Tilla a 
társulat tagja a 3-ik felvonásban elesett 
a színpadon és esés közben a karja ösz- 
szezuzódott. Sebesülése nem súlyos ; de 
annyira megijedt, hogy elájult és a da­
rab végén már ki se jöhetett a szín­
padra.

* RéménytÜZ. Tegnap hajnalban 4 
órakor a Mester-utca 20. számú házban 
kémónytüz ütött ki. A tüzet, anélkül 
hogy az nagyobb bajt okozott volna, a 
szomszédság és a ház lakói szerencsésen 
eloltották, mielőtt azt az éber toronyőr 
észre vette volna s így a tűzoltóság a 
tűzoltáshoz megjelenhetett volna.

* Szápáry László gróf jachtja Szá- 
páry László gróf, volt fiumei kormányzó 
tudvalevőleg a legközelebb hosszabb ten­
geri útra indul. Erre a célra hónapokkal 
ezelőtt, amikor Angliában járt, egy jach­
tot vásárolt, amely szombaton este ér­
kezett Fiúméba. A Gitana jacht, amely 
Londonból több mint busz nap alatt 
tette meg az utat, azért jött Fiúméba,

hogy ott fölvegye a hajó 15—17 főből 
álló személyzetét. A matrózok régi, ki­
próbált tengerészek és legtöbbje Fiúmé­
ból való. Az utazásban, ami csak körül­
belül három hét múlva kezdődik, Szá­
páry László grófon kívül édesanyja és 
testvéröcscse, Szápáry Pál gróf is részt 
vesz családjával. Szápáry Pál gróf csa­
ládja azonban csak Egyiptomig kíséri e! 
bátyját és onnét visszatér. — Szápáry 
László gróí édesanyjával jelenleg Velen­
cében tartózkodik.

* Egy herceg a felolvasó asztalnál. A
monacói herceg a napokban Párisban 
tartózkodott és a francia tudományos 
akadémiának egy útleírást adott át. Ez 
alkalmat felhasználta arra, hogy Páris 
közönségének az oceanográfiáról felolva­
sást tartson. Az „Amphitheatre Riehe- 
iien“ nagytermét több ezernyi közönség 
töltötte meg, hogy a herceg előadását 
meghallgassa. Mert mindenesetre nagy 
szenzáció volt, egy uralkodót — ha akár- 
mely kis állam uralkodója is — a felol­
vasó asztalnál látni. Ez volt a tulajdon- 
képeni ok, amely miatt annyi tudós 
arisztokrata az előadást végig hallgatta; 
ámbátor megérdemelte volna különben 

; is az uralkodó, kinek az oceanografia te- 
j rén kiváló érdemei vannak.

* A női szépség virágkora Egy an-
j goi lap felveti a kérdést, hogy mikor 

legszebb az asszony és arra a következ­
tetésre jut, hogy az általános természeti 
törvényt követve, az évekkel az arc és a 
formák szépsége is növekszik. Sok asz- 
szonynak az a kívánsága, hogy bár visz- 
szahelyezhetnó magát megint a bakfis 

I óveibe, nagyon balga, mert rendes és 
! természetes életmód mellett a negyven 
I éves asszony sokkal szebb és vonzóbb, 
í mint a tizenhat éves leány. Az asszony 
I 55 és 40 éves kora közt a legszebb és 
I legkívánatosabb. A történelem is azt 
! bizonyítja, hogy a legtöbb szép asszony 
! ebben az életkorban ért el dicsősége te- 
I tőponijához. Kleopatra elmúlt 30 óvee, 

amikor Antoniust magához láncolta. — 
Aspasia 30 éves volt, amikor Perikies 
nejévé tette és még 30 évvel később is 

! szép számmal akadlak, udvariéi. Osztrák 
í Annát 38 éves korában Europa legszebb 
j asszonyának mondták, Mars kisasszony 
5 45 éves korában még nagyon szép volt, 
i Rócamier asszony pedig -10 éves korában 
: volt a legbájosabb.
; * ROSSZ üzlet. Áron: Hallom, hogy

50.000 korona hozományt kaptál a fele­
ségeddel.

Dolfr Ördögöt. Az apósom egysze­
rűen a javamra irta a hozományt és 
megterhelt a leányával.

* Behring tanár a tüdővészről. Ber­
linből telegiafálják lapunknak: A bel­
gyógyászati egyesület tegnapi ünnepi 
ülésén Behring tanár előadást tariott a 
tüdővészről. Nem hive annak a modern 
felfogásnak, hogy a tüdő vészt a betegek 
köpete terjeszti. As infekció főforrása 
szerinte a fertőzött tehéntej, melyet cse­
csemőkorban szed magába az ember. 
Tüdővósz-bacillusokkal ugyan történhetik 
felnőtteknél is fertőzés, de ez többnyire 
csak fokozza a gyermekkorban történt 
infekciót. Az úgynevezett hajlamossá', e 
tüdővészre nem ogyébb, mint a legzsen­
gébb gyermekkorban történt fertőzés. A 
forralatlan tej jobb a csecsemők részére. 
A baktórumokat pusztító erők fentartására 
ajánlatos a tejet gyenge lormalin- oldat- 
vogyiteni.



* Hagyat lovak Oroszország részére.
Fiúméból táviratozz» tudósítónk, hogy 
az orosz kormány Szabadkán legutóbb 
400 lovat vásárolt, melyet e hó végén 
w a fiumei „Fratelli Konrad“ szállító­
cég egy Lloyd-gőzösön Pireuszba szál­
lítani- A lovakért darabonkint 40 arany 
forintot fizetnek.

* Drága gyüszü. A világ legdrágább 
gyüszü ic a sziámi királyné birtokában 
van, értékét 55.000 dollárra becsülik. A 
gyüszü gyakorlati hasznát u. i. még 
-sak rövid idő óta ismerik Sziámbán. 
Midő a sziámi király a gyüszüt az udva­
rában megfordult angol hölgyektől meg­
ismerte. — felesége számára azonnal egy 
drágakövekkel gazdagon ékített gyüszüt 
rendelt. A gyüszü egy félig kinyitott ló­
tuszvirágot ábrázol.

Minden egyes szirom a király és 
királynénak apró ametisztből, rubinból, 
topázból és smaragdokból összefolyó mo­
nogrammjával van diszitve. A gyüszün 
köröskörül a királyi pár házasságának 
sziámi és gregoriánus évszáma olvasható. 
A betűk és évszámok váltakozva bril­
iánssal és gyöngyökkel vannak ki­
rakva.

* Halálozások. Az anyakönyvi hiva­
talnál tegnap a következő halottakat je­
lentették : Koroknál Eleknó ev. ref. 73 
éves. Harang; Jánosné ev. ref. 28 éves. 
Szabó Juliánná ev. rét. 17 éves.

* Részeg napszámos. Kiss József 
napszámos tegnapelőtt éjjel a Kossuth- 
utcán óriási botrányt rendezett. Ezért 
tegnap felhívták a rendőrségre. Kiss a 
pálinkához fordult, bátorságot meríteni, 
agy, hogy mire felért a rendőrségre, holt 
részeggé lett s hatalmas kiabálással je­
lentkezett a rendőrség udvarán. A kiabáló 
részeget, mivel a entitás mit sem hasz­
nált, lecsukták.

* Kínai hámor.” Furcsa szokás vau 
Kínában. Minden orvos köteles ugyanis 
annyi lampiont akasztani ablakába, a 
hány halottja volt az évben. Képzelhető, 
hogy mily ragyogó kivilágítást rendez a 
legtöbb orvos az év vége felé.

Nemrég egy mongol származásit 
ember, akinek felesége beteg volt, be zör­
getett egy orvos ajtaján, kinek ablaká­
ban csak. hat lámpion égett.

— On orvos ? — kérdezte a mon­
gol.

— Persze, hogy az vagyok ! volt 
a feleler.,

— És mióta folytatja ezt a mester­
séget ?

— Ma reggel óta.
* A pápa vagyona. Európa sajtója 

pár nappal ezelőtt azt a hirt röpítette 
világgá, hogy X. Pius pápa jövedelme 
nem elég az udvartartásának költségeire. 
Annak a lapnak, mely e hírt legelőször 
leközölte, bizonyosan még fogalma sem 
volt a Vatikán óriási vagyonáról. Az 
összes európai uralkodóknak sincs annyi 
készpénz-vagyonuk, mint a pápának egv 
magának. A vatikáni kincstárban 340 
milliárd forint értékű arany van felhal­
mozva ; az ezüstpénz és edények értéke 
csak valamivel kisebb ennél. Milliókat 
érnek a vatikáni kincstár drágakövei. 
Ha ezekből csak öt darabot eladnának, 
az áruk egy évig bizonyosan elég volna 
a vatikáni udvartartás költségeire. A 
világ minden részéből begyülő Péter- 
fillérek évenkint kitesznek annyit, hogy 
belülük a pápai udvartartás költségén 
»ölül még marad is pár millió korona. 
Milliókat érnek azok az ajándékok, me­
lyeket a pápa a szegényeknek ád, csak­
hogy ezek a Vatikán törzsvagyonának 
aiég csak 0.02 százalékát sem teszik.

1904. j anuár 32.

Nincs tehát ok aggódni, hogy mostaná- j 
ban csak valamiben is szükséget szen­
vedne a pápa és udvartartása.

* Kitiltott egyének. Most hogy a 
vásárnak vége, egyremásra fogdossa a 
rendőrség a kitiltott egyéneket, kik a 
vásár leple alatt visszatértek Debrecenbe.
E kitiltott egyének mindannyia erköles- 
telen élet miatt kitiltott züllött leányok. 
Tognap is hármat csípett el a rendőrség. 
Így Nagy Esztert, Kiss Marit, Szabó Zsó­
fit, kiket ki is toloncoltak a város terű ■ 
letérői.

* Rövid hírek Testvér gyilkosság. 
Resicabá,nyáréi írják, hogy az ottan ál­
talánosan ismert Zuan testvérek egyike 
a minap egy verekedés alkalmával a 
másikat leütötte, ki azonnal meghalt. — 
Megkerült gőzös. A Magyar Horvát 
Tengerhajózási Társaság, Hraí gőzöse, 
melyről azt hitték, hogy a tengeren sze­
rencsétlenség érte s elveszett, a minap a 
fiumei kikötőbe érkezett. A megkerült 
gőzöst óriási örömmel fogadták. — Fel-

í robbant puskapor, tírácból jelentik, hogy 
I egy a város mellett fekvő puskaporos 
j torony tegnap délben felrobbant. Az 

épület teljesen tönkrement az óriási erejű 
robbanástól. — A kolozsvári uj szin- 
liáz. Mint hírlik a kolozsváron létesítendő 
uj színházat az építő bizottság külföldi 
művészekkel akarja megépíttetni. Ez 
ellen a magyar művészek elhatározták, 
hogy mindent elfognak követni a magyar 
ipar megvédéséért. — Hóvihar. Ser a je- 
vóból jelenük, hogy ott a környéken, sőt 
az egész országban napok óta óriási hó- 

i vihar dühöng, amely már eddig is te- 
j mórdek sok kárt okozott. — Megérde- 
I melt büntetés. Drezdából jelentik, hogy 
I ott egy Müller nevezetű gyalogsági had- 
! nagyot, mert szolgáival embertelen go- 
I rombán bánt, négy havi börtönnel s szol­

gálatától való felmentéssel büntettek. — 
öngyilkos ifjú, Mint Zágrábból távira­
tozzak, ott egy Series József nevű 28 
éves műegyetemi hallgató tegnap, beteg 

I édes anyja ágya közelében, agyon lőtte 
magát. Tettének oka, hogy tanulmányait 
könnyelmű életmódja miatt nem tudta 
befejezni. — Tiizbe vetett nagy összeg. 
Zágrábból Írják, hogy egy ottani bankár 
neje, pillanatnyi elmezavarában egy 
28.000 koronát érő falc pénztári köny­
vecskét s nagyobb menyiságü papírpénzt 
az égő kályhába dobott.

Letzter József fó nyképészeti
festészeti és fényk ép nagy- 
tási műterme Piac-utca 44. 
dr. Uj falussy-ház. Állandó 
fényképkiál litás a műterem 
k a p u b e j á r a t á n á 1 levő kira­

katokban.
x Szebb, mint a valódi briliáns,

arany, vagy ezüst ékszerek, kaphatók 
Mentze Henrik újdonságok áruházában ; 
Piac- és Szt.-Anna-utca sarkán, gyö­
nyörű utánzattal, igaz gyöngyök, fej dí­
szek, brossok, nyakláncok, karperecek, 
gyűrűk, kézelő és ingombok, mindenféle 
illatszerek, toilett cikkük olcsó, szabott 
árban.

Ma este az Arany Bika kávé- 
házban Magvavi testvérek zene­
kara játszik.

ZAB AD SAG b

EGYLET.

A debreceni Páli szent Vínce-egyesü- 
let 1903. évi jelentése. A felebaráti sze­
retetnek törvénye tizeokilencszáz év óta 
ismert már a földön. Ám nagyobb erei­
mé nyny el, több gyakorlati haszonnal 
kevesebben alkalmazták még, mint az 
újkornak az a nagy férfia, a kinek ne­
vét városunk egyik jótékonysági egye­
sülete viseli. A felebarátiszeretet nagy 
reformátora volt Páli sz. Vince, mert 
nem nézte az ember és ,.mber közötti 
különbséget, hanem egyformán ölelte 
keblére valamennyit és mindenkivel any- 
nvi jót tett, a mennyit csak tudott. — 
Ugyanezen szellem sugárzik ki a mi 
debreceni szent Vinca-egyletünk most 
kezünkhöz vett múlt évi jelentéséből. 
Jótékonyságát felekezeti kiilömbség nél­
kül gyakorolta, és ez a jótékonyság nem­
kicsi nyelhető, mert az egylet nyolcévi 
fönálíása alatt 33,878 kor. 21 fillért te- 
szén ki.

De beszéljenek mi helyettünk a 
jelentés adatai !

Az elmúlt 1903. évben bevételez - 
tetett 14,902 kor. 04 fill. Kiadatott 9,810 
kor. 94 fill. Pénztári maradvány 5145 
kor. 70 fill.

Ez összegből segélyben részesült 
142 család 408 gyermekkel és 43 ma­
gános szegény, összevéve 040 egyén,

' mégpedig vallásukat tekintve .
Róm. kath. volt 62 család, 168 

I gyermekkel és 25 magános.
Gör. kath, volt 7 család, 23 gyar- 

I mekkei és 2 magános.
Helv. kitv. volt 06 család 200 gyer- 

i mekkel és 15 magános.
I Ág. hitv. volt 5 család 11 gyeraaek- 
i kel és 1 magános.

Izraelita volt 2 család 6 gyermek-
i kel.

Segélyképen kiosztatott 12,339 kgr. 
j kenyér ; 3305 kgr. hús ; 0,247 kgr. liszt:

02,990 kgr. tűzifa , 9,349 liter tej. Ru- 
: hasegélyben részesültek 110 felnőtt és 
I 160 gyermek. Utóbbiak ruháit a Svelits- 
I zárda tisztelendő nővérei és kedves nő - 
j vendékei maguk várták.

A segélyezésre fordított összeg java 
j részét az alapítványi kamatok, múlt évi 
i tőkemaradvány ée a templomi szent An- 
I tál persely bevételei szolgáltatták. Ezeken 
! kivül voliak az Egyletnek jótevői Ls : 
j Reviczky József 100, Debreczeni József 
! 80, Wolafka Antal 46 70, Mihalovits 1st - 
; ván 37.20, Takarók- és Hitelintézet 35,
■ Közgazgasági Bank 30, Debreceni első 
I Takarékpénztár 15, Czabán Dániel 12,
j Veres Antal 10, Fenyő Sándor 10, Istváa 
j gőzmalom 10, Kovács Károly 10, Bánóczy 

Alajos 9, Fógel Ferenc 8.50 Ad amcsik 
Sándor 0.70 N. N. (Nyir-Bogátról) 5* 
Gaszaer Géza 3, Haranghy György 2. 
Budai István 2, Pásztor István. — Kö­
szönet illeti az egylet derék orvosait. Dr. 
K. Szalay Béia Dr. Derekassy István és 
Kerekes Lipótot, a kik az egylet bete­
geinek 134, esetben nyújtottak iügyen 
segélyt.

A jelentés elnöki megnyitójában eze­
ket olvassuk :

Nyolc év alatt nem remélt mérveket 
öltött működésünk. Isién, ki látja törek­
véseink önzetlenségét, a szegények, kik 
érzik a felebaráti szeretet áldásait, tudják 
legjobban, hogy nem hiába alakult meg 
a debreceni pá!i szent Vince-egyesület. 
Nemcsak Isten és a szegények, mi is 
tudjuk. Városunk egész társadalma el­
ismeréssel kíséri azt a munkát, melyei 
ez a jótékony egyesület szegényügyünfc

■ érdekében kifejt, melyet csak az tud
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még kié inyelni, kinek lelke tele van 
alaptalan gyanúsításokkal, vagy a kinek 
nincsen szive korunk legégetőbb kérdés: 
a szegényügy enyhítése iránt.

Értesítés. A ,,Bikur Cholin“ debre­
ceni betegsegélyző egylet tagjai értesít- 
telnek, hogy Popper Dávidné oki. szü­
lésznő (lakik: Hatvan-utca 31.) egyleti 
bábának megválasztatott és bármikor in­
gyen rendelkezésre áll az egylet tagjai­
nak, hu családjukban a bábát igénybe 
vevő szükség esete felmerül.

A Zion egylet vacsorája. A Zion egy­
let szokott évi mulatsága az idén elma­
rad. Ehelyett az elöljáróság társas va­
csorát fog rendezni e hónap 27-én a 
Koiona kávébáz helyiségeiben.

MULATSÁG. j
Jogász ifjúsági gyűlés. Tegnap dél­

után a jogász ifjúság if'j. Ozory István 
elntklete ah.tt az akadémiai VI. sz. te­
remben népes gyűlést tartott. A gyűlés, 
mely a f. hónap 30-án tartandó Piros 
estével foglalkozott, először is tiltakozott 
azon köz szájon forgó tévedés ellen, 
mintha a Piros est jogász bál lenne. E I 
mulatság nem bál, nem jogász bál, an- ! 
nál kevésbbé, mivel e mulatságot köz- | 
veilen nem is a jogászok, hanem a hely ■ 
beli leánykák rendezik a jogász kör I 
alapja javára. Kimondta továbbá a gyű­
lés, hegy a leány rendezőség mellett 
férti rendezőséget is alakit, mely rende­
zőség. — nem tudni mi célból — nem 
csupán jogászokból fog állani, Lacema vá­
ros más fiatal embereiből is.

Az evang. fillér egy et tbea estélye.
Az evang. fiiléregylet jótékony célra 
rendezett zártkörű thea-esíéje jövő hónap 
14-én az Arany Bika dísztermében lesz.
A meghívók szétküldettek már. Személy­
jegy 4 korona, család-jegy 3 személyre 
10 korona, 4 személyre 12 korona.

A kereskedő ifjak táncmulatsága. A
kereskedő ifjak társulata február hónap 
4-én, csütörtökön, sz „Arany-Bika“ szálló 
disztermében Zártkörű Táncestélyt tart.
A mulatság kezdete este 9 órakor lesz. 
Személy-jegy 3 koroi a, Család-jegy o 
személyre 8 korona, Páholy-jegy 10 ko­
rona. Jegyek csakis a meghívó előmuta- 
tása mellett: Zádor Lajos, Szabó Lajos 
fiai, Békés Lajos, Lovass és Ladányi 
urak üzletében és este a pénztárnál; pá­
holy-jegyek pedig ugyancsak Zádor La­
jos ur üzletében válthatók. Felülfizetések 
a társ-ulat könyvtára javára köszönettel 
fogad;.ak és hirlapilag nyugtáznak. A vi­
galmi bizottság élén a kereskedő ifjak 
társulata ne vében Sesztina Jenő, Bárdos 
Géza és Barra Gyula; továbbá Tóth 
Kálmán, r. b. elnök. Groskó György, r. 
b. jegyző. Prohánka Lajos, r. b. ellenőr. 
Glósz József, r. b. pénztárnok állanak.

S 2 I N E Á 1
Műsor.

Jan. 22. péntek; Közönyt közön y- 
y e 1, vígjáték.

Jaa. 23. szombat: Velencei kalmár 
zinmti.

Jan. 24. vasárnap : délután A bajusz, 
énekes vígjáték, este Menyecskék, népszín­
mű. Először.

— (A színházi bérlő közönséget) u
színház felügyelője figyelmeztet a szín­
házi bizottság azon határozatára, hogy a

S Z A B A D ts A G 1V04. január 22

kik február 1-ig a bérleti összeg máso­
dik részletét be nem fizetik, törzsbérlői 
jogukat elvesztik és nevük a bérlők 
törzskönyvéből hivatalból lörältetni fog.

lA színigazgató híradása). Pén­
teken kerül színre Moreto 3 felvonásos 
vigjátéka a Közönyt közönynyel melynek 
a zenéjét Nikolits Sándor szerzetté. A 
vígjáték szereposztása a következő . Bar­
celona örökös grófja—Csiky László, Diana 
leánya—Hahnel Aranka, Cinthia, unoka- 
huga—Csige Ilonka Feuisza, udvarhölgy 
—Székely Ilona, Carlos—Klenovits György 
Beame hercegnő — Krasznay Ernő, Don 
Gaston, Fox grófja—Nagy János, Polilla 
—Paiaky Béla, Laura—Püspöky Rózsi.

Vasárnap két előadás lesz színhá­
zunkban, délután Verő György énekes 
játéka a ,,Bajusz“ kerül színre félhely- 
árakkal.

Egy nemzetközi gyűlés élményei..

Irta . Serli Sándor dr.
(Folytatás.)

Az öröklés kérdése meg van oldva
Kényelmes módszer volt ez, mert 

hiszen nem emberi kéz ölte meg a sze­
rencsétleneket, hanem a haragvó termé­
szet.

Az ellen pedig ki tehet ? Az úgy 
sem felelős senkinek és a képmutató em­
ber szalválva van.

VIII.
A téii palota.

Este lesz a premierje Verő György 
három egy felvonásos népszínművének, 
melynek a gyűjtő cinre „Menyecskék" 
Vasárnap es;i premierjére az utalványok 
mm lesznek érvényesek-

A király Budapesten.
Budapesten, jan. 21. A budapesti 

udvarmesteri hivatalhoz ma érke­
zett jelentés szerint a király feb­
ruár 1-én több heti tartózkodásra a 1 
fővárosba érkezik.

De menjünk az ősöktől az utó­
dokhoz !

Miként a múlttal a jelen, úgy áll 
szemben a Péter-Pál erőddel a Néva 
másik, partján a cárok hatalmas tanyaja 
a téli palota.

ízléstelen mújszin vöröses homlok­
zata a Newa partján húzódik végig. Pé- 
tervár s a cárok egykori kedvence gróf 
Rastrelii tervei szerint épült a palota 
túl díszes barokl stílben a XVIII. sz a­
zadban. Ezen kívül azonban a cári csa­
ládnak még számos palotája van Péter- 
váron, Így : a Néwa partján a Mihály 
s Vladimir nagyhercegeké, azután a 
márvány a tauri, a Mária, az Antschikow 
paloták stb. Egyik nagyobb arányú és 
díszesebb mint a másik.

A Teleki-Bede ügy.
Budapest, jan. 21. Gróf Teleki Sán­

dor képviselő és Bede Jób hírlapíró se­
gédei kardpárbajban állapodtak meg, 
melyet a felek holnap vívnak.

Lengyel Zoltán mentelmi ügye.
Budapest, jan. 21. Percei elnök két­

A téli palota, mint neve is mutatja 
a cárok téli rezidenciája. Méltó pandantja 
a háta megett félkör alakban épült óri­
ási szintén vörhenyes szinü vezérkari 
épület.

F kettő alkotja a Dvorzovy teret, 
hol a cár rendszerint a palota erkélyéről 
a helyőrség feletti nagy szemléket szokta 
megtartani, midőn a katonák „jó napot 
atyuska1, kiáltással üdvözlik hatalmas 
urukat.

szeri rendreutasítás után ma a házban 
Lengve’ Zoltán ügyét a mentelmi bizott­
sághoz tette át. Lengyel már megkapta ! 
a meghivót, hogy holnap délelőtt a men- j 
telmi bizottság előtt jelenjék meg. Len- '

A téli palota belseje kábitóan fé­
nyes és nagyarányú, de nem igazában. 
Ízléses.

Mindenütt és mindenen az látszik, 
hogy egy korlátlan kényu: hatásvadászó 
ragyogó otthona.

gyei kijelentette, hogy a szerinte tör­
vénytelen meghívásnak nem tesz eleget. 
Az obstruálók ezt az esetet is szóvá te­
szik a holnapi ülésen.

A kecskeméti képviselő sajtópere.
Budapest, jan. 21. N. Nagy Mihály 

kecskeméti képviselőről egy ujságbeli 
vita során Weber Ede földbirtokos azt. 
irta, hogy Nagy mint lapszerkesztő 3000 
koronát kért tőle városi tanácsosok meg-

Terrnei oly nagy méretűek, hogy 
párjukat hiába keressük más országok 
királyi kastélyaiban,

A szent György terem 47 m. hosszú 
s húsz méter széles. — ■ A trón terem, 
melynek asztalai, kandeláberjei vert 
ezüstből vannak, — a elmer terem, a 
fehér terem és Miklós terem még terje­
delmesebbek.

Egyik terem egész falát a világosi 
fegyverletételt ábrázoló óriási festmény 
borítja, a többiek fődiszét pedig az ék­
kövekkel kirakott arany és ezüst tálak 
képezik.

vesztegetésére a Iajos-mizsai vasút ügyé­
ben. A képviselő sajtópert indított We­
ber ellen. A mai tárgyaláson az esküd­
tek rágalmazásban vétkesnek mondták 
ki Webert, mire a törvényszék őt 1200 
korona pénzbüntetésre Ítélte.

E művészi kivitelű rendkívül érté­
kes ajándékokat a cárok gazdagabb vá­
rosoktól kapták oly alkalomból, midőn a 
község területére lépve sóval és kenyér­
rel kínált attak meg, ősi szláv szokás 
szerint.

A palota első emeletének szintjén 
egy zárt kert helyiség is van, hogy le­
gyen legalább egy parányi szabad tér, 
hol a kék ég alatt s zöld cserjék közt *

P *
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a hatalmas kényur biztonságban sé­
tálhat.

De őrködnek is ám mellette ! Na­
gyon meglepett, mikor először észre vet­
tem, hogy még a palota tetején a kémé­
nyek közt is fegyveres őrök állanak.

A palotában vannak elhelyezve egy 
másod emeleti szobában az u. n, korona 
kincsek. Köztük legértékesebb a 2,400.000 
rubelre becsült birodalmi jogar a 184 
karátos Orlov gyémánttal. Ennek histó­
riája valóságos mese.

Állítólag a Delhiben székelő nagy 
mogul trónja előtt levő arany oroszlán 
egyik szeme volt, s onnét került aztán 
a legkalandosabb vándorlás útin mai j 
helyére. Ott, van még az újabb eredetű ; 
császári és császárnői korona és sok egyébb ! 
drágaság.

ÍN.
Az Eremitage.

A palotával szomszédos az Eremi­
tage. Pétervár büszkesége, Európa egyik 
leggazdagabb múzeuma.

A cárok évszázadokon keresztül a 
legnagyobb odaadással s bőkezűséggel, 
pénzt, fáradságot nem kímélve gazdagí­
tották. 8 ma a múzeum tényleg meg- 
mérhetlen műkincsek tárháza. Minden 
terme minden zuga értékes.

Belső kiállítása is nagyon fényes.
A falakat ragyogó sokszínű márvány 
fedi, a termek közepén óriási malac-hit 
és jáspis vázák állanak. Körül kincseket 
érő bútorok.

A földszintet nagyobbára a régisé­
gek foglalják el, — az emeleteket fest­
mények és szobrok.

Az előbbiek közül legbecsesebb az 
a. n. kertsi s azután a skytlia régiségek 
terme.

Kerts a Krim félszigeten fekszik. 
A közelében 1831-ben megejtett ásatá­
sok hozták napvilágra azokat a kincseit 
a görög s különösen attikai müiparnak 
és művészetnek, melyek gazdagság és 
mübeos tekintetében szinte páratlanok.

Különösen arany, bronz, terakotta 
szobrok, diadémok. koronák, nyak és 
karkötők, lánc-ok, fiion Iák, gyűrűk, füg­
gők, vázák, halotti koszorúk, sisakok 
stb. stb. vannak itt gazdag változatban.

\ alóságos darabja ez az antik vi­
lágnak.

Még jobban érdekeltek engemet a 
skytha régiségek, mert bizonyos vonat­
kozást láttam bennük az ős magyorokra.

Hiában — már a hit belénk van '
oltva.

dó részben azokon a vidékeken ta- 
•futák ezeket, ahol őseink is keresztül
vándorolhattak.

1 öbbek közt látható egy pusztai, 
nomád fejedelem szarvas alakokkal dí­
szített arany koronája, azután bronz kar­
dok, török, nyilak, arany és ezüst disz­
künk, nagyobbára állat, különösen szar- 
yas alakokkal díszítve. A terem közepén 
fy* a Ijú-cs, állítólag nagy Sándor idejé­
ből származó ezüst nikápolyi váza, mely 
°y s°k tudományos vitára adott okot. A 
vaza relifjei azt ábrázolják, amint a j 
skythák a pusztán pelyvával lovakat 
fognak. Az oroszok azt tartják, hogy a 
vázán levő alakok nyilvánvalókig szláv 
ipnst mutatnak, azonban nekem úgy 

,un“ "'j> hogy az alakok bő ing és ga­
ll aszerü ^ viselet határozottan magyar j 
|fi|logü. I gyancsak erre mutat az alakok

foglalkozása és szerszáma, mely megfelel 
körülbelül annak, amint ma is a magyar 
alföldi s különösen a hortobágyi csikó­
sok a lovat pányvával a többi közül 
kifogják, azután pedig megbéklyózzák.

(Folyt, köv.)

és hólyag óvó különlegességek, va­
lódi francia és amerikai gyártmány 

eredeti csomagolásban !
I Oroesilag ajánlva ! feltétlen biztos I

Arak korona értékben !
1 Tucatonként: 2, 4, 6, 8, 10, 12, 
Bout-americans, tucatonkint 6,
8, 10. Női óvszer, ,,Pessarinm oci-

; Sivam1 Mensinga tanár szerint 
■ orvosi rendeletre adatik ki. Ára 
3—5 korona. Valódi francia óvó biz- 

, tonsági szivacskák (safety-spenges) 
t ára tucatonkint 6—12 korona. 

iTT-i f Autó vagina fTi f
I J * apray ! a legbiz- ^ J • 
J§ tosabb és legkényelmesebb női 

I különlegesség. Sok ezer orvosi 
elismerő nyilatkozat! Ára kor 15.

; Diána-ö v (havibaj-kötő.) Has­
ikötők. Gnmmi görcsér-harisnyák,
i fecskendők, irrigátorok, bidets 1

Fontos !
I $s: és fúr. szab, szagtalan szebaürszéfteü
Fontos! stb a legolcsóbb árak 

, mellett.
í ^ így elemre méltó !! Legújabb cs. és kir. 
j szab. Keleti féle 1 sérvkötó, pnematikus 
I gumminvomlappal. a legtökéletesebb ezen 

nemben.
I Legújabb, körül belül 3000 illustráclóral 

ellátott, kimerítő árjegyzéket zár; bori- 
lókban, titoktartás mellett küld.

ifnlnli I orvos-sebészeti mü és 
I KfilBlI dL kötszer-gyár Alapítva

1878,
Budapest, IV., Koronaherceg-utca 17.

I A hirdetésre hivatkozók gumiáru 
|rendeléseknéi 20 százalék árkedvezmény­

ben részesülnek.

NAGY ÜVEG ARA!2KORONA 
H KIS ÜVEG ARA! 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 

MELLÉKELVE VAN!

Donogónés
n

OfflQSSf
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, Kistemplombazár.
Újonnan átalakított divatáruház,

Külön szőnyeg-osztály.
Agy és asztalterítők, Bú­
torszövetek. Kocsi taka­
rók, Függönyök, Linoleum

Lópokróczok. 9 
riási ráüt ár.é

3? V -

F aurt^on fatxsrl Xrr.* voem. 
Frtodr. Boyvr * O«, Äb*r2WL

$ ijjyH ein ac$ r isisen herjesfellies,
í i!pg gtndmegeidnwcHom F
f| ||i NÄHRMITTEL g
^ jO In Pulverform.

Itairbó? k<kAxQ.lt é* emivík IjVmiJ'iLlM tartAlnuajeé teleim* iTJtroywe táétidf: 
Äitouo**« kárai tmtixy ,h Segíti v&Äbb

erősítő sssear
«Tengő *» « tApüOtaasi«l»* eimtra.. 
juttatnék, Meg-, bmsH- * g-jpeotee- 
ím, legeknek, betevAgfewitkaeic, 
kAiban etenved* gyeratiretaek, t«B- 

lAtnek, tu-mtoiilní««

V36»Sötnsf9@ S3
ky*. h-tut t,

sápkóroso*.
teas ajánlva i

iák

í VORFtimifiKCIT ZV SCHUTZEN ^

Vati Somatiwv« nem «jvüt u** |
vw> a ais-fc.-
bxa n van a? emb*vt iwúrm v»w jolen, turUim/ixinMífiklviXt

aj.
RaVtáron imUuiíáLa;; ov p y A ^
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ír készi
A legfinomabb rum és likőrök olcsó 

előállításához és készítéséhez ajánljuk 
gyárunknak a bel- ős külföld e nemű 
gy árjai között a legjobb készítményeit 
rom és likőr pnnschainkat és pedig a 
legfinomabb készitményü angol rumesenci- 
sokat és likőr pnnschainkat és esencDnkat. 
Egy üveg rumesenozia 5 liter legjobb 
rum készítéséhez a használati utasítással 
együtt 75 kr ; valamint 3 liter köményes 
likőr, alpesikeserü, angolkeserü stb. kó- 
ezitéséhez 70 kr. — Megrendelhető az 
osztrák-magyar birodalom bármely posta 
hivatala utján portómentes küldéssel. 
Mindennemű orosz tbea is olcsón kapható. 
A szállítmány ára előre küldendő, 
vagy csak utánvétellel lesz megküldve.

Adolf Salzer & Seh,
Iglau (IVliilivoiJ.)

m KB BEBB8WK@»ES$KBS®e
SERAIL-ARCZKElSCS,A legjobb arcz - 

gzépitó szer a
mely az arezot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi

ifiden ártalmas alkotrész nélkül!

{ Evy tégely Ara 
V kor. 40 fillér

Egy kis tégely 
ar 70 fi !iér

s*- Serail-szappan. I KitiiníS toillett szappanok a; 
Epe-szappan. I o kenőcs használatához 0 
Serail-créme. nappali használatra. ZZZI 
Főraktár : Er. Sloib.aeh.aele

Serail-pnder. Kiváló finom arezpora 
három színben, fehér, rózsa és cróme 

1 dobozára 1 korona. 
Szerail-szájviz. A legjobb szájvi.
V. Smil,, Mihajovits

m

J@SkO, Tóih Béla, S^vklehy $»41, MurakSay László,
6ASä gyógyszerész uraknJi valamint jTde®. és Jéstfe 

urak droguerájában.
Kapható továbbá a készítőnél : ROZSNYAI MÁTYÁS ógy szertárába

Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban.
mwmwmmmm mmsmWWMm M -JMHISia

A „Hajdumegyei Népbank mint Szövetkezet,.
j Főtér, 26. ez. a lötözsde keresztépületében.
^ Értesíteni kívánja a helybeli és vidéki közönséget, hogy ez idő szerint
fi a belépő tagoknak késedelmi illetéket nem számit föl.

1 íörzsheíéí 50 filler melv hetenként, — avagy havonként előre is fi­
zethető.

1 törzsbetét 5 évi befiztési összege 130 korona, melyhez még a ha­
szoneredmény, és pedig valószínűleg 6 % számítható.

Vidéki <ai;ok befizetéseiket postai Cheque utján eszközöltetik.

M1HALOVITS J.
gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratóriuma a „Kigyó“-hoz

DEBRECENBEN, FŐTÉR 31 Ik SZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit ;

Marmai nrómo arc8Zépitő s bőrápoló kenőcsét 
leüt tuul"ut Clftö mely teljesen ártalmatlan, nem
zsíroz, tehát nappal is használható s az arcnak üde- 
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arcot 
tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható 
arevörösség, májfolt, söroör, szeplő s egyéb tisztáta­
lan ságnál. 1 tégely harmat créme ára 1 korona. A erő­
méhez ihaszná-JJI _i nn_ nr _ mely az arcnak landó pouder, a lt8rffl3t~8rCp0l 9 üde, ifjú szint

kölcsönöz, háremféle színben kapható u. m.: fehér, 
rózsa s créme szinbm. Kitűnő illata, teljesen ártal­
matlan volta s finomsága által vetekedik minden más 
készitménynyel. Jól tapad és igen jói fed. PróbadobOg
ára 50 till. Nagyobb At Mnlilnnn!« * legkiválóbbMo«« 1 sí 2 tor I molitergin ,rc, küiönő.

aen kézbőr-ápoló folyadék, mely a bőrnek selyemszerü 
lágyságot, bársonyszerü finomságot kölcsönöz. Fe­
héríti az arc- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Kém 
zsíroz s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és 
rögtöni ! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy 
arcbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá tesz. 
Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, pu­
hává változtat. Egy üveg Mollitergin ára 1 korona.

Dr. Borsos féle

K

8nvpnyuhak7P«7 Me^átolia a hajkihu^t,
RUvuitJl tlujufcwdí“ a fejbőr megkorpásodását, 
a hajvégek megtörését s megóv a fejbőr betegségektől. 
Illata kellemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. 
Nem zsíroz. Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést. 1 Üveg hajszesz

Növényi hajkenőes.
Azok részére, a kik a folyadékot nem kedvelik s in­
kább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s ugyan olyan kiváló hatású hajkenőcs is, 
mint a Borsos-féle hajszesz. Ezen hajkenőcs is, tel­
jesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos !
/SS ételen csnkamajolaj

teljesen izetlen szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz s e végből a gyermekek azt szívesen sze
dik. A Mihalovits-féle 

China bor.
China vas bor.
Conduangó-bor.
? epsin-bor.

Egy üveg ara 
1 korona 60 fill.

‘Szomorodni borból kiváló gonddal készült gyögyborok, melyek gyígyéték tekintetében versenyeznek minden e nemű
készitménynyel.

Nagy raktár bel- 6* JnilfSldi gyógyszerkiiluulpgf.^('.gvkb81.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


